

Обласна юнацька і публічні бібліотеки області: співпрацюємо заради розвитку, виховання і соціалізації юнацтва.

К. І. Благодар, завідувача НМВ ОЮБ.

Рік 2022 – рік тяжких випробувань для нашого народу. Але, попри всі труднощі, кожний бібліотечний фахівець виконував свої обов'язки – тримав



свій фронт. На культурному фронті, у т.ч. серед публічних бібліотек області, робота велась не тільки «як завжди», а відчувався підйом та активність. У публічних бібліотеках громад діяли 590 (-25) юнацьки структурні підрозділи(ЮСП).

Кількість населення віком від 15 до 21 року в області – **239913** (-15359),

в т.ч. в обласному центрі – **101053**(-10097), у сільській

місцевості – **71775**
(-9608).

За звітний період всіма публічними бібліотеками зареєстровано – **61899**
(-10978) користувачів юнацького віку, в т.ч. в обласному центрі – **18656**
(-3561), у сільській місцевості – **26062**(- 2691).

Публічними бібліотеками в Одеській області у 2022 році читанням було охоплено 25.8 % користувачів від 15 до 21 року, що на 2,5% більше ніж у 2021 (скорочення жителів: об'єктивний чинник – евакуація населення закордон). Робота бібліотек по обслуговуванню юнацтва у 2022 році порівняно з попередніми роками була напруженою : за минулий рік, на жаль, зменшилась кількість обслугованих читачів групи юнацтва, особливо школярів 9-11 кл., студентів вишів, коледжів та учнів ліцеїв. Це пов'язано з проведенням змішаного навчання в цих закладах: навчались, в основному дистанційно.

При публічних бібліотеках області діяли: *1 юнацька бібліотека-філія (м. Ізмаїл); 3 юнацькі відділи (м. Білгород-Дністровський, м. Одеса, м. Чорноморськ); 14(-2) кафедр; 572(-23) групи .*

При бібліотеках діяли 95(+3) юнацьких клубів за інтересами. Найбільша кількість в Кодимській ТГ(14), Куяльницькій ЦБС(11),Захарівській ТГ(7), Арцизькій ТГ(5) та Болградській ТГ (5).

28 ПБ ТГ з 91 ТГ надали інформацію про комплектування періодичними виданнями для юнацтва та молоді за минулий рік.

У 2022 діяльність бібліотек області була пов'язана з різними викликами воєнного часу: волонтерством, роботою з внутрішньо переміщеними

громадянам (ВПО): адаптація в нових умовах , можливість освіти та творчої діяльності.

Бібліотечна спільнота Одещини приймала активну участь в онлайн заходах Всеукраїнського масштабу, як професійної, так і соціально-державної тематики.

Бібліотеки доєдналися до Всеукраїнських та обласних заходів.

19 серпня 2022 року у форматах оффлайн та онлайн відбувся *Всеукраїнський круглий стіл, що був організований ДБЮ України: "Національно-патріотичні ідеї молоді. Державні символи України"*.

30 вересня *Бібліотечний марафон «Бібліотека і війна: тримаємо стрій!»*

Користувачі ПБ області прийняли участь у Всеукраїнських соціологічних дослідженнях, що були ініційовані Державною бібліотекою для юнацтва:

соціологічне опитування «Світ ловив мене, та не впіймав...» (до 300-річчя з дня народження Г. С. Сковороди); соціологічні онлайн-опитування за посиланням на гугл-анкети до Дня захисників і захисниць України та до Міжнародного дня толерантності.

Всеукраїнські соціологічні дослідження 2023:

**** «Молодь України у воєнний час: настрої та оцінки» (березень-вересень);***

**** Всеукраїнське соціологічне опитування «Рівень довіри української молоді» (липень–жовтень);***

**** Соціологічне онлайн-опитуванні до Міжнародного дня щастя.***

Посилання на гугл-анкету: <https://docs.google.com/forms/d/1pub9KYVvzN5w-2tp1Ozar6q64p9NFGxuXn-maodWZZ8/edit>. На сайті ОЮБ :

https://mayakovka.od.ua/?page_id=17587

До Національного тижня читання, 13 – 19 грудня 2021 року, Одеська обласна бібліотека для юнацтва розпочала регіональну ФотоАкцію *«My family's books, або Що читає моя сім'я»*, яка діяла і у минулому році.

Усі фото розміщено на сторінці фейсбука під хештегом https://www.facebook.com/hashtag/myfamily_s_books_%D0%B0%D0%B1%D0%BE_%D1%89%D0%BE_%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%94_%D0%BC%D0%BE%D1%8F_%D1%81%D1%96%D0%BC_%D1%8F

Також, обласна юнацька запропонувала читачам нашого регіону взяти участь у конкурсі «PRO-читання». Метою конкурсу було залучення учасників до книги та читання, популяризація культури читання.

Результати конкурсу опубліковано на сайті бібліотеки: https://mayakovka.od.ua/?p=15129&fbclid=IwAR1t3TMAMf_nHGCnj7XNwUluDZI6rXOOJ4b6XYF1IMwzuvvmH6H1UMVMTjU .

Церемонія нагородження відбулась – 14 лютого під час Великої Одеської Бібліоночі в Одеській національній науковій бібліотеці.

Цікавими були фотосесії читачів та фахівців книгозбірень Одещини, що прийняли участь в обласному віртуальному конкурсі світлин на кращу фотозону в бібліотеці на сторінці ОЮБ у фейсбуці за хештегом

[#маяковка конкурс фотозона](#) :

https://www.facebook.com/hashtag/%D0%BC%D0%B0%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81_%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D0%B0

У 2023 році ОЮБ, як методичний центр, пропонує публічним бібліотекам області доєднатися до:

- обласного віртуального марафону світлин «Книга – це зброя і захист» у фейсбуці за хештегом [#книга це зброя і захист](#). Сайт ОЮБ: https://mayakovka.od.ua/?page_id=1756 6 (II-IV кв.);
- фестивалю української книги «Читай, юність!»(II кв.);
- флешмобу «Українська література підтримує» (I-IV кв.);
- онлайн семінару-діалогу у форматі «печа-куча»: «Бібліотеки – свідки і творці історії рідного краю в умовах війни. Наближаємо Перемогу разом!» (IV кв.) ;
- бібліовізитів онлайн до своїх колег з Холоднобалківської ПБ Одеського р-ну(II кв.,квітень) та Цебриківської ПБ Роздільнянського р-н «Презентуємо бібліотеку громади. Портфоліо» (II-III кв.).

З досвіду роботи бібліотечних систем, що мають крупні юнацькі структурні підрозділи.

КУ Ізмаїльської міської ради Ізмаїльського району Одеської області «Централізована бібліотечна система для дорослих»

Послугами юнацької бібліотеки-філії № 6 міста Ізмаїла у 2022 році скористалися 1701 юнак та дівчина, що на 392 менше ніж у 2021 році. У юнацьких відділах читали 3812(-210) осіб юнацького віку. Зменшення показників має свої об'єктивні причини. Майже 9 місяців бібліотеки ЦБС для дорослих м. Ізмаїла знаходились на простой. Тільки з середини жовтня було розпочато повноцінне обслуговування читачів.

Незважаючи на особливі умови праці у звітному році, колектив ЦБС доклав усіх зусиль для реалізації основної мети діяльності бібліотек – якісного задоволення інформаційних потреб читачів, їх запитів у всіх сферах життя.

Працівники бібліотек не залишилися байдужими до біди українців, які вимушено покинули свої домівки та стали внутрішньо переміщеними особами (ВПО)

У с. Озерне Ізмаїльського району було організовано табір для переселенців «Прихисток». Бібліотекарка філії № 3 - Узун Марія - півроку працювала на базі для переселенців «Прихисток» волонтером на кухні, також освоїла курс вивчення жестової мови для людей-переселенців з інвалідністю з вадами слуху.

Співробітники філії № 3 і філії № 6 плели маскувальні сітки для ЗСУ в ПК ім.Т.Г. Шевченка.

Бібліотекарі ЦБС для дорослих м.Ізмаїлія підтримали ініціативу міського голови -- збирали підписи за «закриття неба» та перераховували кошти для територіальної оборони.

У юнацькій бібліотеці-філії № 6 розпочав діяти і продовжує свою діяльність тренінговий центр по роботі з внутрішньо переміщеними особами. Люди, які тільки вирвалися з гарячих точок чи окупації, мають знайти в собі сили почати нове життя на новому місці. Переселенці знаходяться в особливо вразливому стані, оскільки вони вимушені були змінити не лише постійне місце проживання, а й звичне коло спілкування та , часом, і сферу діяльності.

Бібліотекарі ознайомлюють переселенців із звичаями та традиціями нашого краю, знайомлять з видатними людьми Ізмаїльщини та надають всю важливу інформацію для кращого занурення у життя міста. Надають такі види послуг як: вільний доступ до мережі Інтернет, безкоштовне навчання основам комп'ютерної грамотності, пошук близьких, адреси волонтерських центрів гуманітарної допомоги, оренда житла та ін. Кожної середи в тренінговому центрі працює бібліокінозал, де демонструються фільми та мультфільми.

Значну допомогу надали співробітники юнацької бібліотеки-філії Волонтерському центру "Кур'єр", а саме безоплатно передали кілька десятків книг - дорослу, підліткову та дитячу літературу. Також, бібліотекарі відгукнулися на прохання переселенців, які нині мешкають у приміщенні молебного будинку євангельської пресвітеріанської церкви (вул. Грецька) і організували для них обмін книг.

Протягом року ЦБС для дорослих прийняла участь в ряді онлайн-заходів, організованих ОЮБ ім. В. Маяковського. Наприклад, читачі бібліотек

Ізмаїльської міської ТГ взяли участь у конкурсі «PRO-читання».

Активна читачка юнацької бібліотеки-філії № 6 -



Білокашкіна Дар'я, учениця 9 класу ЗОШ № 10 м. Ізмаїла, вирішила поділитися своїми



враженнями після читання роману «Овід» Етель Ліліан Войнич. Дар'я отримала диплом II ступеня в номінації «Краще есе про читання та книжки» і подарунок.

Бібліотеки регіону відгукнулись й на оголошення ОЮБ про віртуальну акцію-конкурс фотозон, які переживають зараз справжній бум.

Юнацька бібліотека-філія № 6 представила найкращі світлини фотозон під хештегом у фейсбуці: #маяковка_конкурс_фотозона .



Юнацька бібліотека-філія взяла участь у регіональній фото-акції «My familys books, або Що читає моя сім'я». Учасницею стала родина Сайтарли, яка є активними читачами юнацької бібліотеки-філії № 6. Фото учасників розмістили у фейсбуці під хештегом: #myfamily_s_books_або_що_читає_моя_сім_я. З 12 по 19 грудня Український інститут книги проводив Національний тиждень читання. Бібліотека взяла участь у цьому заході.

Під час Національного тижня читання на сайті «Котляревки» на протязі тижня публікувалися переліки популярних у бібліотеці книжок під хештегами #ЗачитанеДоДірок і #тижденьчитання.

КУ «Публічна бібліотека Білгород – Дністровської міської територіальної громади».

«Нація, яка читає – непереможна!» - під таким гаслом працювали бібліотеки міста Білгорода-Дністровського.

Наприкінці березня в усіх бібліотеках України щорік проходить Всеукраїнський тиждень дитячого та юнацького читання. Національна бібліотека України для дітей звернулася до всіх бібліотекарів із закликом - провести Всеукраїнський тиждень дитячого читання - 2022 під гаслом «Нація, яка читає - непереможна!».

Сьогодні, як ніколи, бібліотекарі докладають усіх зусиль, щоб відволікти дітей та підлітків від страшних подій війни. Розрадити, заспокоїти та втішити може гарна книга, дружня зустріч, слова розуміння та підтримки - все те, що читачі завжди отримують від бібліотекарів.

В Публічній бібліотеці та бібліотеках-філіях відбувалися цікаві заходи:



літературні хіт-паради «Книжкові новинки від сучасних українських авторів», які знайомили з творами Сашка Дерманського, Анастасії Левкової, Івана Андрусяка, Оксани Луццевської тощо; інформаційні дайджести «В



нас вільний дух козацький!» про національні традиції та патріотизм наших предків. Для тих, хто не має можливості прийти в бібліотеку, проводяться інтерактивні онлайн читання. А творчі діти об'єдналися у своїх малюнках в єдиному бажанні - «Діти України прагнуть МИРУ!».



Бібліотеки Білгорода-Дністровського стали культурними центрами підтримки для тимчасово внутрішньо переміщених осіб.

Бібліотекарі з розумінням та увагою

відносяться до людей, які прибули до нас із місць активних воєнних дій. Серед наданих послуг: користування Інтернетом, видача книг, перегляд періодичних видань, проведення арт-терапевтичних заходів, майстер-класів. В культурно-освітньому медіа-центрі бібліотеки-філії ім. О. Пушкіна працює «Бібліо – кіно – мультзал».



Для користувачів – переселенців, хто вперше прибув у місто, в бібліотеці-філії ім. Лесі Українки відбувалися краєзнавчі подорожі «Про давнє місто, стару фортецю та вільних людей». У відділі обслуговування дітей та юнацтва Публічної бібліотеки в рамках роботи гуртка «Юний художник» Олена Лебедева (заступник директора з



навчально-виховної роботи художньої школи мистецтв ім. Л.Н. Гінзбург) проводить майстер-класи. Також працівники Публічної бібліотеки з задоволенням прийняли пропозицію участі в проекті психологічної підтримки населення України «Жити повним життям», започаткованим громадянською організацією «Еволюція покоління», та

спільно з волонтерами проводили тренінгів для родин ВПО зі стабілізації емоційного стану на базі бібліотеки.

В умовах великої кількості мінливої інформації в Україні бібліотекарі продовжують місію провідників медіакультури в цьому просторі.



Люди заходять до бібліотек не тільки для того, щоб взяти почитати книжки, а й за спілкуванням. Це й місцеві жителі і люди, що тимчасово переміщені з територій України, на яких



відбуваються активні бойові дії. Кожна людина - окрема сумна історія. Вона шукає підтримки та взаєморозуміння... Бібліотекарі усіяко підтримують кожного та переключають увагу від негативних емоцій на цікаві заходи.

День єднання - свято в Україні, яке відзначали у 2022 року 16 лютого вперше. До Дня єднання в бібліотеках Білгорода-Дністровського об'єдналися користувачі різних вікових категорій. В Публічній бібліотеці для старшокласників Академічного ліцею відбулися патріотичні години «Єдина духом Україна!» та «Україна єдина!».



В бібліотеці-філії ім. Лесі Українки для студентів будівельного ліцею відбулася година державності «Так Україна жити буде, так наша мрія процвіте», яка розкрила історичний шлях нашої Держави до незалежності. Для дорослих читачів в бібліотеці-філії ім. М. Кропивницького пройшла інформаційна година єднання «Україна – це ми!». В культурно-освітньому медіа-центрі бібліотеки-філії ім. О. Пушкіна проходив

відеоперегляд «Скарби нації України. Повернення своєї історії».

Щорічно 20 лютого по всій Україні відзначається День Героїв Небесної Сотні - в знак вшанування відваги, сили духу і стійкості громадян, які віддали своє життя під час Революції Гідності (листопад 2013 року - лютий 2014 року), захищаючи ідеали демократії, відстоюючи права і свободи людини, європейське майбутнє України. В бібліотеках міста школярам та студентам розповідали про ці доленосні події в Україні під час патріотичних заходів. У відділі обслуговування дітей та юнацтва Публічної бібліотеки для



студентів Білгород-Дністровського коледжу природокористування, будівництва та комп'ютерних технологій відбулась година-набат «Ангели Майдану». Бібліотекарі говорили про боротьбу за свободу, про демократичні права українців, про загиблих героїв та перемогу. Вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання.

В культурно-освітньому медіа-центрі бібліотеки-філії ім. О. Пушкіна знайомили учнів старших класів ЗЗСО №3 з історичним і суспільним значенням Революції Гідності, життєписами деяких героїв Небесної Сотні під час відео-реквієму «Доки серця палають, герої не вмирають».

Також, в бібліотеках експонуються коментовані патріотичні виставки «Небесна сотня: ціна свободи», «Цю Сотню зустрічали небеса», «Ангели не вмирають», «Реквієм Небесної Сотні», на яких представлені фотодокументи, матеріали газет того часу, література.

21 лютого - Міжнародний день рідної мови, що був встановлений у листопаді 1999 року на XXX сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО з метою захисту мовної й культурної багатоманітності. Користувачі бібліотек Білгорода-Дністровського з задоволенням долучилися до мовного марафону онлайн Одеської обласної бібліотеки для дітей ім. В. Катаєва «Єднає рідна мова».



Відео учасників можна знайти в Інтернеті під хештегом #Голосні_читання_Єднає_рідна_мова. Онлайн читання зацікавили наших читачів різних вікових категорій. У соціальній мережі «Facebook» опубліковані відео голосних читань, а саме: «Зачарована Десна» у виконанні Марії Мокан (учениця Білгород-Дністровського академічного ліцею), вірш М. Рильського «Мова» - читає студентка Білгород-Дністровського коледжу



природокористування, будівництва та комп'ютерних технологій Олена Юніна, вірш П. Вакуленка «Моя ти рідна, горда мово !» - читає Віталіна Руссу, учениця 9 класу ЗЗСО№6, вірш Д. Павличка «Рідна мова» - Ярослав Патьола, учень 8 класу ЗЗСО№6 тощо. Руслана Карачевцева, учениця 9 класу ЗЗСО №5, декламує вірш Л. Українки «Як дитиною бувало...». Приємно вразила організаторів учениця 10 класу ЗЗСО№6 Софія Щербакова, вона читає вірш І. Багряного «Єдиний скарб у тебе - рідна мова...» біля Дністровського лиману.

Приєднався до голосних читань і вчитель інформатики школи(ЗЗСО) №5 Михайло Гудза. Несподіваним сюрпризом для бібліотекарів було почути вірш



«Люблю українську мову», який написав він сам. Такі марафони створюють позитивний імідж бібліотек, дають можливість залучити нових користувачів, спонукають до читацької культури та спілкування.

3 грудня 2022 року виповнилось 300 років від дня народження Григорія Савича Сковороди - видатного українського просвітителя-гуманіста, філософа, поета, педагога. Тиждень з 28 листопада по 2 грудня в бібліотеках Білгорода-Дністровського присвятили ювіляру. Він був сповнений різноманітними культурно-просвітницькими заходами.



Григорій Сковорода - людина поза часом і простором. Як і будь-який філософ. Його ідеї затребувані й сьогодні. Приміром, за висловлюванням Г.Сковороди, світ є «єдиний у своїй різноманітності, і всі люди рівні у своїй несхожості». Його заклик «подякувати Всевишньому за те, що все потрібне людям він зробив легким, доступним, а все важке – непотрібним» – це життєве правило на кожен день.

Фахівці бібліотеки-філії ім. Лесі Українки разом зі студентами Білгород-



Дністровського коледжу природокористування, будівництва і комп'ютерних технологій подорожували сторінками творчості Григорія Савича та переглянули книжки автора.

Методико-інформаційний відділ Публічної бібліотеки випустив інструктивно-методичний лист «Вінок шани Григорію Сковороді». А також бібліотеки міста взяли участь у Всеукраїнському соціологічному

опитуванні Державної бібліотеки для юнацтва «Світ ловив мене, та не впіймав...». Опитування проводилося з метою виявлення обізнаності читачів про життя та творчість Г. Сковороди, знайомства з його безцінною спадщиною.

Централізована бібліотечна система для дорослих м. Одеси

З 2019 року в ЦБС для дорослих успішно працює проєкт «Бібліотека – інформаційний центр культурного туризму». Його мета -- інформаційна

підтримка туризму в Одесі, сприяння позитивному іміджу міста і бібліотеки зокрема. В рамках цієї програми у другому семестрі 2019 року Центральна міська бібліотека ім. І.Франка розробила програму «Прогулянки з бібліотекарями», розраховану на юнацьку аудиторію. Було проведено сім прогулянок, на яких курсанти одеських вишів познайомилися з історією міста Одеси. У 2020 році цю програму було продовжено, але у віртуальному форматі. Студенти знайомилися з минулим Одеси, з історією та традиціями нашого регіону. В 2021 році з історією Одеси познайомилися на заходах «Градоначальники, губернатори, меценати».

В 2022 році було продовжено програму «Прогулянки з бібліотекарями». Методисти Ірина Серебреннікова і Наталя Бутт знайомили студентську молодь з історією Одеси.



Так, з 16 жовтня відкрився осінній цикл програми. Цього разу бібліотекарки знайомили юнаків з першими поселенцями нашого міста – козаками селищ Нерубайське і Усатове, точніше, з козацькими кладовищами, перші поховання яких датуються 1790 роком. Реальні екскурсії до цих історичних пам'яток викликали неабияке захоплення у молодого покоління.

В Центральній міській бібліотеці ім. І.Я. Франка вже більше шести років діє клуб документального кіно DOCU DAYs UA. Засідання клубу завжди будуються на живій дискусії та включають інтерактивні ігрові елементи. Учасники можуть уявити себе спортсменами, політичними діячами, журналістами і в цих образах задуматися про шляхи розвитку суспільства. За цей час кінопокази відвідали школярі, студенти коледжів, курсанти, слухачі курсів підвищення кваліфікації неперервної освіти, майбутні моряки та захисники вітчизни і громадського спокою.

Багато заходів у 2022 році, саме напередодні війни, було присвячено найтрагічнішому періоду в історії двадцятого століття – Голокосту. У Центральній міській бібліотеці ім. Івана Франка пройшов захід, присвячений



Міжнародному дню пам'яті жертв Голокосту. Перед курсантами морського коледжу ім.О.І. Маринеска, студентами Одеського педагогічного університету ім. К.Д.Ушинського і читачами виступили голова регіональної асоціації євреїв – колишніх в'язнів гетто і нацистських таборів Роман Шварц і мистецтвознавець Одеської філармонії, заслужена артистка України Ганна Розен. Їх спогади тих жахливих часів і заклик до миру і толерантності справили сильне враження на молодь, не залишивши байдужим жодного з присутніх. 25 січня у бібліотеці №2 імені К. Паустовського відбувся мітинг-реквієм «Скорботна

свічка пам'яті святої», присвячений Міжнародному дню пам'яті жертв Голокосту для студентів ПНПУ імені К. Д. Ушинського.

Бібліотека №41 для студентів Одеського торгівельно-економічного коледжу також підготувала історичну годину «Наш біль і пам'ять».

Звичайно, найпопулярнішою темою патріотичних заходів цього року стали зустрічі, присвячені Дню захисників і захисниць України, Дню українського козацтва, Дню Збройних сил України.

27 жовтня у ЦМБ ім. І. Франка, пройшло урочисте відкриття виставки патріотичних плакатів та декоративного мистецтва студентів Одеського художнього коледжу ім. М. Б. Грекова. Виставка присвячена Дню захисників та захисниць України. 6 листопада в Центральній міській бібліотеці імені Івана Франка пройшов історичний хронограф «Лицарі приморського степу», присвячений Дню українського козацтва. 29 лютого в рамках бібліотечної програми з патріотичного виховання молоді в Центральній міській бібліотеці



імені Івана Франка пройшов захід, присвячений боротьбі українців за свободу під час Революції Гідності «Зима у вогні».



До Дня Збройних Сил України ЦМБ ім. Франка підготувала для своїх партнерів

– курсантів Одеського морехідного коледжу ім. О.І. Маринеско святковий концерт.



У вересні читальна зала Центральної міської бібліотеки імені Івана Франка перетворилася на театральну сцену. Молодіжний театр під керівництвом режисерки Галини Джикаєвої влаштував Читки п'єси

«Лавра» українського драматурга Максима Курочкіна.

Вже давно бібліотека перестала бути тільки храмом книги, сучасна бібліотека – це виставковий центр, лекційна, концертна, творча зала і театральний майданчик. В ЦМБ ім. І. Франка молодий колектив студентів факультету кінорежисури Міжнародного Гуманітарного Університету зіграв виставу, присвячену театру дель арте (італійському театру масок).



Вже третій рік поспіль в бібліотеці №32 працює Японський клуб «Юкко», засідання якого проходять раз у квартал під гаслом «Японія – любов на все життя. Його незмінний керівник Анатолій Гольша прищеплює одеситам, в т.ч. і молодому поколінню, любов до Японії, ділиться своєю love story до цієї дивовижної країни.

У 2022 році в бібліотеці №12 почали працювати безкоштовні курси англійської мови для юнацтва. Курси англійської мови «На допомогу школі» (Elementary Level) веде завідувачка філією Оксана Москаленко.

В бібліотеці №2 імені Костянтина Паустовського студенти Педагогічного університету ім. К. Ушинського взяли участь у літературному телемості «Україна – Туреччина», організованого з автором книги «В пошуках Мартіна Ідена» Марією Манько, яка зараз мешкає у Туреччині.

Бібліотекарка філії №7 ім. І. П. Гайдаєнко Інна Федосєєва презентувала виставку «Письменники світу, які підтримали Україну». Вона була присвячена 75-річному ювілею культового американського письменника-фантаста, сценариста, визначного культурного діяча та засновника добродійного фонду «Heaven Foundation» Стівена Едвіна Кінга, який відзначався 21 вересня.

10 вересня у ЦМБ ім. Івана Франка розпочав роботу розмовний клуб з марафону «Єдині». Це 28 днів підтримки у переході на українську мову.



Поповнення бібліотек системи для дорослих м.Одеси новими читачами постійно відбувається завдяки активній роботі бібліотечного сайту, зональних блогів і контентів у соціальних мережах ([Facebook](#), [Instagram](#), Tik Tok і You Tube), в яких всі філії системи мають свої сторінки.

Організація бібліотечної діяльності на основі використання новітніх інформаційних технологій стала вже чутливим модератором у спілкуванні між бібліотекарами та читачами, читачами та авторами, налагоджуючи комунікації та задовольняючи читацький попит, знайомлячи з літературними новинками та тенденціями.

Дякуємо колегам за співпрацю. Крокуємо до Перемоги разом!